



## Lequerica presentó ayer sus credenciales a Truman

### “El pueblo norteamericano abraza sentimientos de simpatía hacia España”

WASHINGTON.—A las doce y media de ayer mañana el nuevo embajador español en Estados Unidos, don José Félix de Lequerica, llegó a la Casa Blanca para presentar sus credenciales. Le acompañaba el ayudante del jefe de Protocolo, Raymond Muyr. Una vez dentro de la Casa Blanca, el embajador fué recibido por el jefe de Protocolo, John Simmons, quien le estrechó la mano calurosamente y, en perfecto castellano, le dijo: «Encantado».



Don José Félix de Lequerica para desempeñar su misión en bien de la paz y de la justicia.

Discurso del embajador español  
Simmons acompañó entonces al señor Lequerica hasta el despacho del Presidente.

En el acto de la presentación el señor Lequerica pronunció el siguiente discurso:

Señor Presidente: Es para mí un gran honor presentar a V. E. las cartas credenciales del Jefe del Estado español que me acreditan como embajador extraordinario y plenipotenciario de España en Estados Unidos.

El esfuerzo de este pueblo, tal vez único en la Historia, ha hecho de él la nación a la cual se vuelven las miradas de todos los países interesados en conservar el respeto a los principios de la moral internacional.

Estados Unidos no se ha limitado a vivir su propia espléndida vida interna, sino que, sensible a las inquietudes del mundo, ha aplicado su esfuerzo a procurar mantener esos principios, y lo ha hecho incluso con el mayor sacrificio: el de la vida de sus nacionales.

No es sorprendente por consiguiente—dijo el embajador— que la fe y la confianza universales acompañen a Estados Unidos. España, señor Presidente, no podía ser ello una excepción.

El pueblo español, que en la Historia desempeña también funciones universales, aprecia igualmente, por lo menos como cualquier otro pueblo, la grandeza de la tarea emprendida por vuestro país. Y hacia los Estados Unidos va una potentísima corriente de simpatía popular.

Nación, además, España ligada al continente americano por el descubrimiento y la creación de pueblos, los sentimientos de afecto hacia la gran nación americana son allí particularmente sinceros.

Seguidamente el señor Lequerica aludió a la concesión del empréstito norteamericano a España y añadió que la representación de Estados Unidos es un especialísimo privilegio que al mismo tiempo impone grandes deberes, el primero de los cuales es el de lealtad en la acción cerca de vuestro Gobierno, a la cual he de vivir especialmente atento, seguro de servir así la mejor inteligencia entre los dos países.

La ventaja del pleno trato diplomático entre los pueblos es poder manifestar estos sentimientos. Al contrario de la confusión y conocimiento incompleto, la relación de los pueblos hecha de entendimiento mutuo es el mejor camino para la inteligencia entre ellos cuando se dan en todos generosos impulsos y se busca tan sólo el bien común.

Para terminar, ruego a vuestro Excelencia acepte mis votos por su prosperidad. Que Dios le siga concediendo como hasta ahora fuerzas

Contestación del Presidente Truman

El Presidente Truman contestó al embajador español con otro discurso en el que dijo:

«Me complace recibir de usted las cartas por las cuales el Jefe del Estado español le acredita como embajador extraordinario y plenipotenciario de España en los Estados Unidos de Norteamérica.

Como usted ha indicado, este país ha comprobado que era ne-

cesario el sacrificio de las vidas de sus hombres con objeto de mantener los principios de la moral internacional. En efecto, vivimos en unos tiempos en que cualquier nación del mundo libre puede ser llamada para compartir los sacrificios y contribuir a la supervivencia de la civilización occidental».

El Presidente declaró también: «Estoy seguro de que encontrará muy buena disposición por parte de los funcionarios del Gobierno de Estados Unidos para cooperar con usted sobre el mantenimiento y desarrollo de relaciones mutuamente beneficiosas y amistosas entre nuestras dos naciones. El desarrollo del conocimiento y entendimiento mutuo, influido por la larga asociación entre España y América, deberá contribuir al cumplimiento de este fin.

Aprecio sus buenos deseos, señor embajador—terminó diciendo el Presidente—, y la expresión de la amistad del pueblo español por este país, sentimiento que el pueblo de Estados Unidos abraza desde hace tiempo hacia el pueblo de España. Confío en que su permanencia aquí le resultará agradable y feliz».—EFE.

## La China soviética rechaza prácticamente la propuesta de la O. N. U. de “alto el fuego” en Corea

### Quiere imponer ciertas condiciones que no acepta Washington

La propuesta roja

LONDRES.—La China roja ha rechazado prácticamente la propuesta de la O. N. U. de cese de hostilidades en Corea.

El gobierno comunista de Mao Tse Tung declara que está conforme con que el conflicto de Corea debe resolverse por medios pacíficos, y propone:

1) Retirada de todas las fuerzas extranjeras de Corea y solución de los asuntos internos de ese país por el pueblo coreano.

2) Retirada de las fuerzas norteamericanas de Formosa y del estrecho de Formosa.

3) Concesión a la China roja de su «legítimo Estatuto» en las Naciones Unidas.

Chou En Lai, firmante de la nota de contestación, añade que estos principios fueron ya citados en su declaración de 22 de diciembre pasado; y

4) Celebración en territorio chino de una conferencia entre la China comunista, Rusia, Inglaterra, Estados Unidos, Francia, India y Egipto, que se encargaría de estudiar la realización de los anteriores puntos, habiendo el gobierno de Pekín de tener asiento en la O. N. U., desde el momento en que comience la conferencia.—EFE.

Negativa norteamericana

WASHINGTON.—Acheson ha leído a los periodistas la siguiente declaración oficial:

«La respuesta comunista china, como se ha dado a conocer en la Prensa, es rechazar completamente la propuesta de «alto el fuego» de las Naciones Unidas del 13 de enero.

La supuesta «contrapropuesta»

es inaceptable para el gobierno de los Estados Unidos, y no tengo duda de que lo será así para las Naciones Unidas en general».—EFE.

Comentario

Por fin, después de muchos dimes y diretes, consultas con Moscú etc, etc, ha abierto la boca el chino rojo y sin importarle cosa alguna la trascendencia de su propuesta ha hablado con toda claridad y audacia, según un distinguido escritor de cosas internacionales, nadie podía esperar una respuesta favorable de Pekín y esto por dos razones. La primera sus triunfos grandes en Corea. La segunda que se siente apoyado plenamente por los bandidos de Rusia.

¿Qué podría pasarle, en el peor de los casos? Que la lucha degenerara en tercera guerra mundial, en la que la nueva China podría apoderarse de varios territorios en el Sureste de Asia, puesto que los aliados concentrarían su principal esfuerzo contra la Rusia soviética. Mientras tanto, si la porfía prosigue en la península, peor para el mundo occidental, ya que sus bajas, aunque menos numerosas, serían proporcionalmente más elevadas y sensibles. Los gobernantes de Pekín se muestran impertinentes e intransigentes, porque no tienen interés en que cese la lucha, a menos que lo consigan todo sin ulterior derramamiento de sangre: la evacuación de Corea por los soldados aliados la entrega de Formosa y la entrada de su representante en el Consejo de la O. N. U. Pero se comprende que Washington rechace, a su vez, la contrapropuesta china

y que Acheson la califique de absolutamente inaceptable. El Gobierno norteamericano no puede capitular, pagando encima un altísimo precio por el permiso para marcharse de Corea. Si lo decide, lo hará como mal menor, libremente, y sin premiar la agresión norcoreana y la china. El ministro de Negocios Extranjeros canadiense, uno de «los tres», estima también que no es posible ir más lejos, de modo que ya no habrá otra propuesta de alto el fuego. Se ha demostrado que no se puede contar con los chinos para nada práctico, y no se ve ya ninguna solución diplomática en el Oriente Extremo. ¿Qué se puede emprender tras este fracaso? ¿Condenar a la China roja, como agresora, sin que esencialmente se modifique la situación militar? Las condenas «platónicas» no conducen a nada útil, y menos aun las notas de protesta. ¿Lanzar la bomba atómica? El jefe de la Aviación norteamericana, que con Collins acaba de visitar el frente coreano, declara que por ahora no se piensa utilizarla, si bien ciertas ciudades chinas forman un objetivo en que se podría pensar más adelante. Pero, ¿qué se haría si la O. N. U. se negase a acusar a la China roja y a autorizar bombardeos de su territorio? En ese caso, bastante verosímil, las fuerzas de la O. N. U.—y en primer término las norteamericanas—nada tendrían ya que hacer en la península asiática, y con el sentimiento del deber cumplido, podrían replegarse al Japón.

Lee Ud. EL DIARIO DE AVILA

## NOTICIAS DE ULTIMA HORA

### Bajo la presidencia del ministro de la Gobernación, se ha reunido hoy el Consejo Nacional de Sanidad, que se ocupó principalmente de la epidemia de gripe

### Cordial recibimiento en Madrid, al ministro de Salud Pública del Perú. También ha llegado el nuevo embajador de Venezuela

El ministro de Salud Pública del Perú, en Madrid

MADRID.—A las once y media de esta mañana, tomó tierra en el aeródromo de Barajas, el avión que conducía al ministro de Salud Pública del Perú, procedente de Roma, y a quien acompañan su esposa e hija. Acudió a recibirle el ministro español de la Gobernación don Blas Pérez, el embajador del Perú en España, el director general de Sanidad doctor Palanca y otras destacadas personalidades. Al descender del avión el ilustre viajero, saludó al ministro de la Gobernación y demás autoridades, pronunciando seguidamente unas palabras por los micrófonos de Radio Nacional de España, en las que dijo que nada más grato para él que hallarse en España, «país que admiro y en donde me encuentro como en mi propia casa». El citado ministro

peruano es uno de los juristas más destacados de aquella nación hermana.

llega a Madrid el nuevo embajador de Venezuela

MADRID.—El nuevo embajador de Venezuela, en España, ha llegado a Madrid. En su residencia, esta mañana ha recibido a numerosas y destacadas personalidades que acudieron a cumplimentarle.

Sesión del Consejo Nacional de Sanidad, presidida por el ministro de la Gobernación

MADRID.—El Consejo Nacional de Sanidad, ha celebrado esta mañana su sesión reglamentaria, que ha sido presidida por el ministro de la Gobernación, don Blas Pérez. Entre otros asuntos de importancia, se ocupó especialmente de la actual epidemia de gripe que se deja sentir en nuestro país. El Consejo aprobó las medidas adoptadas por las autoridades gubernativas y sanitarias, para evitar la propagación del mal, sin que sean preciso por ahora, modificar las mismas y se acordó hacer importantes recomendaciones a los médicos, farmacéuticos, enfermeros, etc., relacionadas con la más eficaz colaboración para atajar las perniciosas consecuencias de la enfermedad que, actualmente, presenta un carácter de benignidad, por lo que en el momento presente, no hay nada que justifique alarma alguna.

La Gran Cruz del Mérito Aeronáutico, al Obispo de Barcelona

BARCELONA.—Su Excelencia

### Según un proyecto de ley, presentado al Congreso por el secretario de Defensa de los Estados Unidos Marshall, van a ser reclutados los jóvenes de 18 años

### Es probable que la ONU declare a la China comunista “potencia agresora”

Sin novedades importantes en la guerra de Corea

TOKIO.—La actividad más importante registrada en la última jornada, se ha producido a unos treinta kilómetros al sureste de Wonju, en un encuentro sostenido entre las fuerzas aliadas y unos mil quinientos comunistas. Los aviones de caza y de bombardeo realizaron numerosos ataques contra la costa oriental de la península y las proximidades de Seúl.

Hoy se reúne la Comisión Política de la ONU para tratar de la negativa de paz, de China comunista

LAKESUCCESS.—El presidente de la Comisión Política, de la ONU, Roberto Urdaleta, ha manifestado que, la reciente negativa de la China comunista, a la propuesta de paz, en la guerra de Corea, que, recientemente le hicieron las Naciones Unidas, hace necesaria la calificación de dicho Gobierno chino comunista, de «potencia agresora». Hoy se reúne la citada Comisión Política para estudiar la mencionada negativa

del Jefe del Estado y a propuesta del Ministerio del Aire, ha concedido la Gran Cruz del Mérito Aeronáutico con distintivo blanco al excelentísimo señor Obispo de Barcelona doctor Rodrigo Moedregó.

Concurso literario, con motivo del XXV aniversario del «Plus Ultra»

MADRID.—El Ministerio del Aire, ha organizado, para conmemorar el veinticinco Aniversario del vuelo del «Plus Ultra», un Concurso, para premiar los mejores trabajos literarios, bien sean artículos, reportajes, crónicas, etcétera, que aparezcan en la Prensa nacional durante el 20 de enero actual, al 12 de febrero próximo. Los premios consistirán en tres mil pesetas para el primero; dos de dos mil pesetas y tres de mil. 5.000.000 de pesetas para casas protegidas, en Sevilla

SEVILLA.—Cuerpo y dos casas, de renta media, se van a construir inmediatamente en el barrio de «Los Remedios». El presupuesto de las obras asciende a cinco millones de pesetas.

Noticias del tiempo

IRUN.—Llueve ligeramente en toda la región de los Pirineos Occidentales, donde la temperatura registrada es de doce grados sobre cero.

SEVILLA.—Sigue mejorando la temperatura en la ciudad sevillana. La temperatura registrada hoy ha sido de trece grados al sol y once a la sombra.—(Cifra).

china. Se cree que los Estados Unidos insistirán en su propuesta de que sea declarada agresora la China roja.

Pandit Neru cree que no puede ser descartada la paz en Corea

PARIS.—El Primer Ministro de la India, Pandit Neru, que se encuentra en esta ciudad, ha declarado que no puede ser descartada la idea de un arreglo, para la paz en Corea, a pesar de la negativa de la China comunista a la propuesta que le ha sido formulada por las Naciones Unidas.

Continúa la lucha contra los partidos comunistas y reaccionarios, en Stambul

STAMBUL.—Continúa sin interrupción la lucha contra el partido comunista y partidos reaccionarios. Las recientes agitaciones de estos últimos, fueron promovidas por los comunistas, en su afán de sembrar el desconcierto y turbar la paz en todo el país.

Los jóvenes de 18 años, en los Estados Unidos, serán reclutados

WASHINGTON.—El secretario (Continúa en 4.ª página)

## Avila, hace medio siglo

El veterano «Casino Abulense» celebró Junta general. Su nueva Directiva ha quedado así constituida: Presidente, Pedro Muñoz Morera; directores, Domingo Pinedo, Cipriano Sainz y Celedonio Sastre; contador, Pedro Pérez Morera; tesorero, Lucas Martín; secretario, Cayetano Cordero; suplentes, Fructuoso Jiménez, Juan Paradinas y Fermín Argüello. Todos estos señores son personas muy destacadas en nuestra ciudad.

—En la mañana de hoy subió al Cielo un hijo de don Aurelio Martín.

—Debido a las gestiones practicadas por don Félix Sánchez Alborno ha sido nombrado funcionario de Estadística don Luis Almagro.

—En el Matadero se sacrificaron tres toros, 15 corderos y 24 cerdos.

Dos causas se vieron en la Audiencia, actuando de defensores los letrados señores Bragado y Baquero.

### Delegación Provincial de Trabajo

Títulos y Carnets de Familias recibidos últimamente en este Organismo

A todos los señores que a continuación se citan, les advierte este Organismo que pueden presentarse cualquier día laborable de 10 a 14 en el Domicilio Social de esta Dependencia, para hacerles entrega de los Títulos o Carnets de Familias Numerosas.

TITULOS: Don Saturnino Chico Velayos, don Gregorio Martín Martín, don Butiquio García Villanueva, don José Sánchez Martín, don Nemesio Velayos López y doña Dionisia Galán González.

CARNETS: Don Enrique Padilla Pinilla, don Emiliano González Albertos, don Marciano Román Rodríguez Casillas, don Moisés Martín Matamoros y doña Salvadora Gutiérrez Martín.

### RELOJES SUIZOS

A PLAZOS Y ALCONTADO LA CASA MAS ANTIGUA GRANDES FACILIDADES PAGO SINIENDO POR CORRIENTE HASTA SU DOMICILIO PIDA CATALOGO GRATIS. COMERCIAL RELOJERA SUIZA Aportado 66 - ZAMORA

### ATENCION

Se vende una Venta en Amavida, seis habitaciones, varias cuerdas y hermoso local para granja, rodeada de una obrada de tierra con pozo, situada en la carretera de Avila-Piedrahíta. Para tratar BRUNA VALCARCEL. Venta de Amavida.

### ¡AGRICULTORES!

¡¡NO COMPRAR A CIEGAS!!

Cuando compre un Grupo de Riego conozca su funcionamiento y construcción.

Esta facilidad se la brinda GRATUITAMENTE

LA HERRAMIENTA INDUSTRIAL, S. L., que en colaboración con las fábricas «CERES» y «T. V.» han organizado para sus clientes unos cursos de enseñanza, a los cuales puede asistir gratuitamente todo aquel que lo desee. El curso se dará en Valladolid, en las citadas fábricas.

Es interesante para usted conocer lo que desea comprar Pida detalles a LA HERRAMIENTA INDUSTRIAL, S. L. Avenida General Franco, 17. VALLEADOLID, o en sus Sucursales: LEON: San Marcos, 5. — SALAMANCA: María Auxiliadora, 11

FABRICA DE ALPARGATAS Y ZAPATILLAS

A. BLANCO San Rafael (Segovia)

### Escuela del Magisterio de Avila

Relación de títulos de maestra de Primera Enseñanza que obran en esta Secretaría y que deberán ser recogidos por las interesadas

Agular López, Justa; Agudo García, Marcelina; Alvarez Lafarga, María Victoria; Anca y Scauso, María del Carmen; Argos Díaz, Heliodora Margarita; Arévalo Jiménez, María Trinidad; Bazán Gómez, María Concepción; Barrera Sánchez, Isabel Rosa; Bermejo Piñado, Honorata; Blanco Blanco, María; Blázquez Blázquez, María del Carmen; Blázquez Blázquez, Ludvina; Blázquez Ventura, Alicia; Borrego Ramos, María del Carmen; Cabeza Torrijano, Pilar; Calvo Martín, Libia Estela; Calleja Chomón, María Teresa; Campo Hernández, Isabel María; Campos Domínguez, Estrella; Canelo Cardador, María Angeles; Carabias Sánchez Ocaña, Pilar; Casado Rodríguez, Dorotea; Casado Rodríguez, María Angeles; Castillo y Rico, Julia María; Cemborain Castro, María Rosario; Cerrudo Alvarez, Carolina; Cibrán Martínez, María Concepción; Cifuentes Díaz, María Luisa; Cifuentes Rivas, Evangelina; Cortés Domínguez, María de la Paz; Costell Ruiz, María del Carmen; Crego Hernández, Juana; Cruz Sánchez, Juana Ovidia; Dedo del Dedo, Guillerma Amanda; Díaz Gutiérrez, Julia Felicidad; Díaz Jiménez, Juana; Díaz Rodríguez, Juana; Díez Marín, Concepción; Domínguez Fernández, Cristina; Durán Sanz, María de la Paz; Espinel Marcos, María de la Paz; Esteban Montiel, María Mercedes; Esteban Sastre, Consuelo; Familiar Garrido, Petronila; Fernández Fernández, María Teresa; Fernández Lestón, María Cristina; Fernández Martín, Teodora; Fierro Palmero, Felisa; Fouasse García, María del Pilar; Fuente Gómez, María Jesús; Galán y Pulido, Felicidad; García Antón, Isabel; García Arroyo, Marina; García Arroyo, María Felicidad; García Becerra, María Luisa; García Hernández, Vicenta; García Izquierdo, Nélida; García Pérez, María; García Villanueva, María Gloria; Gargamala Martín, Agustina; Guerrero Alvarez, María Mercedes; Gil Chapinai, Eustaquia; Gómez y Martín, Rosa; Gómez Yuste, Florencia; Gómez Zamora, María Teresa.

(Continuará)

### “TACHADEMA”

Oficina de ventas calle de Serranos, 41, teléfono 3124. Salamanca. Ruega sus clientes recibieron ta. billa almana que 1949 conserved la, pues remitiremos pronto faldilla mensuales año actual. Esperamos remesa taberos Okomé nuevos precios caros Grandes existencias madera ALISO CHOPO, pino gallego.

## El Centenario de los Reyes Católicos

Reproducimos unas bellas líneas de un artículo publicado en «La Estrella de Panamá» por el ex embajador don Belisario Porrás Jr., que recientemente hizo una brillante defensa de nuestra Patria en otro artículo titulado «El caso de España».

Este artículo es un simpático eco del sentir que en las repúblicas americanas ha despertado la efemérides del quinto centenario de los Reyes Católicos, que el Gobierno español se dispone a celebrar con gran fasto de la Hispanidad, y dice así, después de otros párrafos:

«Pero es que esta conmemoración centenar, a más de justísima por lo que a España representan estos monarcas, es de proyección hispanica en el sentido más lato de la palabra, y de aquí, por tanto, la razón de estas líneas. La efemérides que España se dispone a conmemorar afecta tanto a los españoles, como a nosotros, los americanos nacidos de España. Por eso entiendo que a tan señalado hecho histórico de la estirpe —de nuestra estirpe—, debieran asociarse todos los pueblos de la América hispana. A los Reyes Católicos se debe la creación de nuestro mundo, del Nuevo Mundo; a los Reyes Católicos débese toda la insigne obra de nuestra entrada en las corrientes de la civilización cristiana, y ellos son, por ello, nuestros padres, los que dieron vías de ejecución al gran sueño de Colón.

Hay algo que está por encima de los hombres, porque es fundamental y eterno; hay algo que vive y vivirá a través de los siglos, por que resume los más puros aromas espirituales; hay algo que los errores de aquella o esta generación no podrán borrar jamás las páginas áureas de la humanidad, algo que vive en el alma y en todas las exaltaciones íntimas, algo que no puede contaminarse con los accidentes transitorios de la vida, y

este algo es esa unión de hombres y de pueblos, esa fusión eterna que nos dió España, que en raza, religión e idioma ofrece el exponente vivo y latente de veinte pueblos de nuestra grande y joven América.

Y con el centenario de los Reyes Católicos surgirá también el nombre y la figura del hombre enigmático que hablaba de visiones, que firmaba con unas iniciales y que decía llamarse Colón. El genio, el vidente, el loco magnifico que escuchó con fe la Reina Isabel la Católica, abriéndose, con su esposo el Rey Fernando, los cauces que tenían que posibilitar la epopeya americana con la que se acrecentó la gloria de España y se ensancharon los confines de la Humanidad.

Nuestros grandes capitanes: Bolívar, Sucre San Martín y otros tantos que heredaron el valor de los titanes de la conquista, la ganaron para sí y para los suyos, sin olvidar nunca la herencia de la tradición española.

Muchos son, pues, los títulos por los que debemos hacer también nuestra la conmemoración de este quinto centenario de los Reyes Católicos, en medio de esta amenaza de desangrarse y desmenuarse que ensombrece al mundo de hoy, como una poderosa demostración de nuestra fe en las reservas morales que ellos nos legaron...»



## NIEVE

Qué noche más cruda, los copos de nieve pausados y lentos tranquilos caían, callaron los buhos y un susurro alevé —la parla del mozo en la reja fué breve— al campo aterido del todo cubría,

El viento silbaba las nubes un velo de sombras mandaban y por ningún lado de dudas y angustias el pecho colmado la aurora asomaba

Un pobre riachuelo que cerca corría sus aguas ruidosas debajo del hielo guardaba, la noche gemía con dejos y acentos de melancolía, el cierzo azotaba su loco desvelo...

En tanto en las ramas de un árbol desnudo un pobre jilguero pequeño y bonito todo amantujado resistir no pudo, su pico de oro se encontraba mudo entreabrió los ojos y quedó heladito,

desplomóse al suelo, y al quedar perdido hundido en la nieve que todo cubría, el árbol desnudo donde hiciera el nido le lloró un momento como al ser querido mientras que nevando presentóse el día.

Con él la llanura despertó cuajada radiante de luces, esplendor y brillos, ardieron los leños, y tras la alborada ¡cuántos por el mundo pobres pajarillos! la dura tragedia se perdió olvidada.

F. Peñanegra.

### Ya se pueden enviar radiografías por teléfono

Un gran invento de dos doctores norteamericanos

FILADELFIA.—Los doctores J. Cersbqn-Cohen y A. Cooley han descubierto un procedimiento para enviar radiografías por cables telefónicos o circuitos de radio. Se cree que el nuevo invento contribuirá a aumentar los medios técnicos a disposición de los hospitales o de los médicos rurales.

El invento, llamado «registrator radiográfico en facsimil», ya está funcionando en el Chester County Hospital, en West Chester Pensilvania y otros centros médicos de la región —EFE.

### Universidad Laboral de Gijón

Plazas para hijos de trabajadores Gráficos y de Prensa

El Montepío de Artes Gráficas ha adquirido diecisiete becas a perpetuidad en la Universidad Laboral de Gijón para otros tantos hijos de obreros o empleados en Prensa y Artes Gráficas socios de este Montepío. Con esta adquisición se inicia un programa más amplio que, conforme a las directivas señaladas por el excelentísimo señor ministro de Trabajo, tiende a capacitar a los hijos de los trabajadores, por medio de sus Montepíos laborales, para el triunfo social mediante una preparación tan amplia como las dotes personales del hijo del trabajador requieren.

En la Universidad Laboral de Gijón, que comenzará a funcionar en 1951 recibirán los hijos de los productores de Artes Gráficas y Prensa educación profesional, universitaria o de Escuela Especial residiendo en un ambiente elevado que les estimule a levantar su vida futura por encima del nivel medio normal presente.

La Universidad Laboral de Gijón es el establecimiento docente más suntuoso de España y probablemente de Europa. Durante los años de permanencia del alumno no tendrá que desembolsar su familia cantidad alguna por ningún concepto.

Se abrirá convocatoria para cubrir estas plazas en el momento oportuno.

### Lo que pasa por el mundo

Trescientas mecanógrafas se apiñan en la escalera de casa de un abogado y se hunde aquella

ROMA.—Un abogado romano insertó en la prensa un anuncio solicitando los servicios de una taquimecanógrafa. Acudieron al anuncio trescientas muchachas, que durante varias horas se apiñaron en la casa del jurista, hasta que se derrumbó.

Cuarenta y seis de ellas han resultado heridas, aunque sin gravedad. —EFE.

### Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila: Testado, 7 Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 17 de enero de 1951 han resultado premiados los números siguientes

Con 50 pesetas el número 752 Con cinco pesetas todos los números terminados en 52

## OFERTA de ENERO

ARTICULOS CABALLERO

ARTICULOS SEÑORA

ARTICULOS NIÑO

Trincheras - desde	550 Ptas
Paraguas - desde	57 <sup>50</sup>
Cazadoras ante	250 Ptas
Calcetines lana -	8 <sup>25</sup>
Calcetines hilo -	12 Ptas
Camisetas punto -	35 <sup>50</sup>
Camisetas felpa -	45 Ptas
Pantalón punto -	39 <sup>50</sup>
Pantalón felpa -	45 Ptas
Camisetas - desde	35
Pijamas - desde	100
Calcetines - desde	17 <sup>50</sup>
Chalecos punto -	36 Ptas
Bufandas - desde	37 <sup>50</sup>
Corbatas - desde	37 <sup>50</sup>
Guantes forro -	60 Ptas
Brocha afeitar -	67 <sup>50</sup>
Maquina afeitar -	30
Jersey lana -	60 Ptas
Abriguito bebé -	15
Chal niño -	48
Bragas - desde	8 <sup>50</sup>
Jubón -	11 <sup>50</sup>
fajero -	8 <sup>50</sup>
Calcetines - desde	12 Ptas
Guantes lana -	23 Ptas
Bufandas -	23 Ptas
Paraguas -	43 Ptas
Bolsos -	27
Camisetas - desde	24 Ptas

### CONCURSO DE ENERO

En los escaparates de Almacenes Siro Gay, dentro de una caja, se ha puesto una de estas prendas. ¿Qué prenda es? ¿Cuál es su precio? En un papel cualquiera, con su nombre y señas, ponga el resultado, entréguelo o envíelo a Almacenes Siro Gay y si acierta se la regalaremos. Si hubiera más de una solución exacta se adjudicará por sorteo. El concurso termina el día 31 a las doce. Puede mandar cuantos resultados quiera. Para más detalles vea escaparates

ALMACENES Siro Gay

PUBLICIDAD AVILA

Vida económica nacional

# Impresión económica de los españoles al final del año

Es lástima que en España no hayan podido arraigar costumbres de aliciente el Océano que en el fondo son sumamente interesantes. Nos referimos concretamente a esa costumbre de las encuestas norteamericanas, a pesar de que aún no desconfiamos que esto pueda llegar puesto que ya otras costumbres extranjeras, como la de las apuestas, se está generalizando con visos de monomanía entre los españoles.

Bien es verdad que entre nosotros una encuesta sería muy de dudar, ya que no es probable que pudiéramos prescindir del rasgo de buen humor y de desconfianza que en todos los casos aparece como característico de cuanto se realice con una amplitud genérica. Sin embargo resulta por demás interesante, si no hacer la encuesta, deducirla por algunas manifestaciones vitales de nuestra nación en el transcurso de tiempo que va desde que comenzaron las pasadas fiestas navideñas hasta estos últimos días.

Es criterio general, y no cabe duda que acertado, de todos los españoles, el que el régimen de precios que actualmente tenemos es un tanto caótico. En realidad más de una vez nos hemos planteado como determinados ciudadanos pueden llevar un tren de vida conociendo sobre poco más o menos los ingresos de que disponen, y esto es lo que hoy presentamos después de haber conocido el balance de estos días de algunas industrias y comercio. Turrón, licor, espectáculos, juguetes, etc.

Ya en Navidad el comercio se manifestaba francamente optimista, ciudades españolas como Barcelona se gastaron más de 30 millones de pesetas en turrón solamente. Los datos que tenemos del mercado de aves no puede ser más halagüeño para los negociantes del ramo y últimamente, al cerrar la temporada, la industria de juguetería, que es la última a la cual el público dedica su atención, se saca una consecuencia general de alto interés. Se han agotado los artículos de gran calidad y precio elevado, resultando por el contrario un excedente de aquellos artículos modestos y baratos, pero de todas formas haciéndose un gran consumo de todos ellos.

Hubo almacén en Madrid que solamente en la noche del 6 al 7 vendió medio millón de pesetas, con la consiguiente alegría de los propietarios que regalaron la cena a toda la dependencia.

En realidad, este fenómeno responde a una acumulación de reserva de los españoles que en un momento determinado surge o no? Nosotros creemos que no y he aquí nuestra encuesta, traducida en conclusiones, que nosotros vamos a ligar con otro fenómeno económico del mismo tipo que también se dió últimamente en nuestro país, el cual englobamos con una dosis de osadía, puesto que en realidad, tanto en un caso como en otro no tenemos información numérica que lo ratifique, considerándole como consecuencia de la mentalidad de los españoles en estos últimos días transcurridos. Nos referimos al hecho de las emisiones habidas durante el mes de diciembre de 1950, cuando todo el mundo se encontraba un tanto alarmado por lo inoportuno clásico de tales operaciones y, sin embargo, se cubrieron con suma facilidad y aún exceso lo que hizo suponer a algunos expertos que el mercado se encontraba con un buen fondo de capitales.

Opinamos que los mercados no tienen motivo justificado para es-

tar contentos, sino tomar el fenómeno que se ha producido sencillamente y nada más, pues lo mucho que ahora se ha vendido si tiene algún valor es el de que se hayan podido sacar algunos stocks, que quizás resultarían un poco pesados, pero que en lo sucesivo el movimiento de retraimiento de compradores ha de agudizarse, quizá en más alto grado.

Normalmente, durante estas fechas todo el mercado se movía, es cierto, pasaba la cuenta de enero y se entraba en una normalidad en la que la gente iba gastando sus posibilidades sin quedarse nunca al descubierto; es decir, sin matar su costumbre del pequeño ahorro. Ahora por el contrario, y concretamente este año, ha dominado la impresión de que la elevación de precios tan divulgada venía pisando los talones al mes de enero y lo que se ha producido ha sido una marcha contra el tiempo para hacer todos los gastos necesarios y emplear el excedente. Al mismo tiempo la gente parece dominada por el criterio de que el dinero guardado es un atentado contra el propio bolsillo y se ha lanzado a invertir en artículos innecesarios por el momento, pero que sin embargo conserven su valor real a lo largo del tiempo, lo que quiere decir que los españoles han agotado sus posibilidades de compra por una temporada.

Tal es el caso de artículos como las telas, en general, ropa hecha y artículos de lana para tejidos domésticos, lencería y equipos infantiles, hilos, librería...

A nuestro juicio, se ha roto de repente con los sencillos conceptos de previsión, con tanto cariño defendidos tradicionalmente, y lo que es peor, que no tendría nada de particular que una vez iniciada esta pendiente en lo sucesivo continúe por ella con grave riesgo para el ahorro familiar.—A. I. A.

## Obras son amores

# BARAJAS, AEROPUERTO INTERNACIONAL

Barajas es un hito de lo mucho y bueno que se ha llevado a cabo bajo la égida del Caudillo. Barajas es un nombre que se ha hecho famoso en el universo aeronáutico moderno, tanto como punto terminal cuanto como estación de enlace y campo aéreo de partida de las compañías de Aeronavegación más importantes del mundo.

Baste citar nuestra gloriosa «Iberia», con 21 líneas; la holandesa «K. L. M.»; la vecina «Air France»; la «Scandinavian Airlines», la belga «Sabena», las italianas «Ala Italiana» y «Ala Littoria», la española «Aviación y Comercio», las Líneas Portuguesas y Brasileñas, la filipina «P. A. L.»; las Aerolíneas Argentinas «F. A. M. M.»; las Aerovías Guest mejicanas, las Aerovías Venezuela-Europa, la potente «T. W. A.» norteamericana y las célebres «B. E. A.» (British European Airways) y la B. O. A. C. (British Overseas Airways Corporation), la cual acaba de inaugurar desde el Aeropuerto de Barajas un nuevo e importante servicio regular, bisemanal, entre España y América del Sur.

Se ha dicho, y es verdad, que la aeronavegación del futuro orientará sus rutas hacia las terminales que brinden el máximo de comodidad y de seguridad,

# INFORMACION DEPORTIVA

## El partido Avila - Tomelloso es de gran importancia

Nos visitará mañana el Tomelloso para jugar el aplazado partido del 10 de diciembre. La ausencia de días festivos entre semana ha obligado al Comité de Competición a señalar la fecha de mañana, y aunque perjudica a ambos clubs, no hay más remedio que cumplir lo dispuesto por la superioridad para que la Liga no se estanque en el IV Grupo.

El Tomelloso es uno de los equipos más calificados para ocupar los primeros lugares de la tabla. Cuenta en su conjunto con destacadas figuras y lleva una campaña sumamente meritoria con sus seis puntos arrancados de campos ajenos: victoria sobre el Cuatro Caminos y empates en Badajoz, Toledo, Mérida y Talavera. Le han restado positivos su derrota a domicilio por el Cacereno y los empates frente a los clubs provinciales Manchego y Valdepeñas. Suma, pues, dos positivos en su haber y ocupa actualmente el quinto lugar en la tabla del grupo.

El partido de mañana es de relevante importancia, tanto para el Tomelloso como para el Avila. Para aquél, porque puede rescatar positivos y situarse al codo de los equipos de cabeza; para nuestro once, porque necesita sumar todos los puntos de casa si quiere estar a la espera de cualquier desmayo de los líderes para colocarse entre ellos.

No cabe duda que el Tomelloso como hace en todos los partidos, pondrá su máximo esfuerzo en obtener la victoria; por lo que el Avila debe replicar con entusiasmo y aprovechar el buen momento en que parece se encuentra su ataque para decidir el encuentro a su favor.

La alineación del Avila será la misma del domingo pasado: Rovira; González, Novo, Vila; Pablito, Rubichi; Fuentes, Pololo, Novas, Nando, Rodríguez.

Parece que el Tomelloso alineará a los mismos jugadores que actuaron en la jornada anterior: Saura; Villar, Palacios, Verdejo; Tovar, Peño, Titi, Hermans, Bolta, Mariano y Toribio. Un gran guardameta, una defensa sólida, unos medios batalladores y una delantera incisiva en que la rapidez de los extremos está acompañada de la facilidad de disparo de los tres interiores.

Arbitrará el encuentro el señor Román, designado para dirigirlo en la fecha marcada por el calendario.

Como anteriormente hemos anunciado, el partido comenzará a las tres de la tarde.

## 42 millones de pesetas para las Diputaciones

MADRID.—Cuarenta y dos millones de pesetas se distribuirán entre las Diputaciones Provinciales de toda España, procedentes del fondo de corporaciones del ministerio de Hacienda, según ha manifestado en la sesión celebrada hoy por la gestora provincial madrileña, el delegado de Hacienda, señor López Quesada.—(Cifra).

## El director técnico de la Tabacalera dice...

### Nueva labor.—El precio del tabaco sube.— No se sabe cuándo desaparecerá la tarjeta de fumador

MADRID.—El director técnico de la Tabacalera, don Marcos Díaz, ha manifestado que dentro de breves días la Tabacalera pondrá en venta libre una nueva cajetilla denominada «Timonel», de cigarrillos de Tabaco rubio, en

# KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

## Comienzo de la industria conservera

Por primera vez en París, en el año 1808, Nicolás Appert, inició la industria de las conservas con legumbres que ponía en un cacharro herméticamente cerrado después de haberlo sometido durante una hora a un baño de agua hirviente a 100 grados.

Con esta experiencia, en 1824, un ciudadano de Nantes, Joseph Colin, montó una industria para conservar las sardinas que hasta entonces era el único pescado que se cosechaba a base de secado y prensado. El nantés, la freía y colocaba en unos botes de hojalata estañados y el éxito fué tan rotundo que hacia el año 1860, los antiguos secaderos de sardinas se fueron convirtiendo en freidorías, en este menester empleaban el mismo aceite del pescado.

Posteriormente se fueron adoptando por otros países. Noruega, en 1841; Japón, en 1870; Portugal, en 1888, etc.

## Consideración de origen

En Asturias y en otras regiones españolas es corriente haber oído llamar a las patatas «papas», pero sin embargo, los buenos asturianos saben que en su lengua materna a las patatas siempre se las denominó «indias», recogiendo en el apelativo un homenaje al origen «indiano» de las mismas.

## Tres motivos de progreso de la pesca

Los tres grandes inventos que revolucionaron durante el pasado

siglo la industria de la pesca en sus diferentes modalidades de captura, transporte y conservación, fueron: la propulsión mecánica, la conservación por el frío y la esterilización mediante el vacío.

## El carmín de los labios y la cochinilla

Con el descubrimiento de las anilinas obtenidas de la hulla se mató una industria típica que hizo vivir a las islas Canarias una época que según un cronista local definía diciendo que «rios de oro inundaban campos y ciudades...» Esta industria fué la cochinilla, introducida de Méjico y cuidada con pulcritud desde 1840. La cochinilla es un insecto parásito de la tunera y a pesar del desplazamiento sufrido aún no ha dejado de producirse en las islas, dado que algunas industrias, como el teñido de la seda, las alfombras orientales, el carmín para los labios y algunas otras siguen empleando este pigmento.

El primer barco de pesca de acero

Data del año 1880, el primer barco de pesca de acero, fecha en que por primera vez uno de esta clase inició su trabajo en las aguas del mar del Norte.

## Actividad pública del Papa durante el Año Santo

Se publican en Roma las estadísticas relativas a las audiencias otorgadas por Su Santidad el Papa Pío XII desde el 26 de diciembre de 1949 al 10 de noviembre de 1950.

Las audiencias privadas han sido 646 (sin contar las habituales otorgadas en número igual a los cardenales y colaboradores particulares de Su Santidad); las audiencias especiales fueron 4.792 (contando las de una persona a grupos de 15); las audiencias especiales otorgadas a ciertos grupos, por razón de su carácter especial o de su procedencia lejana, han sido de 236.

Las audiencias generales alcanzaron el número de 158 (algunas de 150.000 peregrinos); es preciso añadir que Su Santidad Pío XII durante su estancia en Castelgandolfo, tuvo que salir hasta tres veces al día para satisfacer a la multitud que se congregaba. Su Santidad pronunció discursos en cada audiencia general habitualmente en seis idiomas; en 47 audiencias pronunció alocuciones especiales, tratando de un objeto particular. En diez meses, Su Santidad habló 394 veces en público, sin contar los consistorios y la gran solemnidad del 1 de noviembre.

Durante este mismo lapso de tiempo recibió a 36 jefes de Estado o de Gobierno, ministros o Misiones especiales.

## Transportes realizados por los mercantes españoles en 1950

Durante el año 1950, la Marina mercante española efectuó los siguientes transportes:

Importación de cereales, 320.715 toneladas; carga general Ultramar, 935.828; importación fosfatos, 500.782; importación de Guineo, 70.979; carbón español, 4 millones 657.083; fruta de exportación, 75.657; fruta en cabotaje, 6.326; cabotaje regular, 1.876.938; otros tráfico Península, 900.944; exportación Ultramar, 713.927; tráfico extranacional, 1.008.159; importación combustible líquido, 1.490.315. Total, 12.557.724 toneladas.

También se han importado en el año 1950 12 caballos y 1.102 mulas.

## El Consejo Nacional de Sanidad estudia los problemas planteados por la gripe

MADRID.—El ministro de la Gobernación presidió anoche la anunciada reunión del Consejo Nacional de Sanidad, convocado principalmente para tratar de los distintos problemas sanitarios planteados por la epidemia de gripe que, procedente del Norte de Europa, ha penetrado en España.

Momentos antes de comenzar las deliberaciones, el señor Pérez González manifestó y confirmó las noticias publicadas estos días en la Prensa, según las cuales la enfermedad presenta, hasta ahora carácter benigno.

«No obstante—añadió—, las autoridades sanitarias han adoptado toda clase de medidas para evitar la propagación del mal. Las defunciones causadas por la gripe se refieren, en general, a personas ancianas o enfermos del aparato respiratorio».

«En la reunión que vamos a celebrar—terminó el ministro—, nos ocuparemos de todo esto y de las medidas a la práctica para el futuro».

En Madrid no ha aumentado el índice de mortalidad

También, la Comisión Permanente del Ayuntamiento madrileño trató en su sesión de ayer de la epidemia de gripe. El regidor de Beneficencia y Sanidad declaró que la enfermedad afecta a buena parte del vecindario de la capital y dijo que aun cuando no reviste gran importancia, según demuestran los índices de mortalidad, no superiores a los normales en esta época del año, se hace necesaria la adopción de medidas profilácticas para contener su desarrollo. Para ello, los servicios municipales de desinfección han de intensificar su acción, especialmente en locales públicos.

El número de defunciones causadas por la gripe en Madrid es muy escaso y ha afectado exclusivamente a personas mayores de treinta y cinco años y a criaturas de pocos meses. En la gente de edad media, la enfermedad no ha presentado caracteres de virulencia, y muchos dolencias atribuidas

## Pésame español por la muerte del cardenal Marchetti

ROMA.—El embajador de España cerca de la Santa Sede ha transmitido a Su Santidad el pésame del Gobierno español por el fallecimiento del Cardenal Francisco Marchetti-Salvagiani. El señor Ruiz Jiménez ha visitado también al cardenal Eugenio Tisserant, que ha asumido el decano del Sacro Colegio Cardenalicio, para expresarle igualmente la condolencia del Gobierno español por el fallecimiento de su predecesor.—EFE.

a la gripe no son sino simples catarras.

Veinte mil enfermos en Córdoba

Los mismos caracteres de benignidad ha presentado la epidemia en provincias. En Córdoba se calcula en más de 20.000 las personas afectadas, aunque se acusa una sensible disminución en el número de enfermos. El jefe provincial de Sanidad de Alicante ha manifestado que en la capital se han registrado 15.000 casos. En las farmacias se ha duplicado la venta de medicamentos idóneos.

El mal se extiende por Suecia y Austria

Se sabe que la dolencia se extiende rápidamente por Austria, aunque se carecen de datos para determinar el número de casos. En Praga, la cifra es bastante elevada, y la afección carece, de momento de gravedad. También en Suecia apareció días pasados la enfermedad.

## Asombroso niño

BURDEOS.—«La Nouvelle République» publica con fecha de hoy la fotografía del niño inglés Michael Nash, que a los quince años de edad mide dos metros de altura, y como quiera que prosigue su desarrollo, se han tenido que fabricar una cama especial construida de tal forma que no tenga topes para los pies.

(Viene de 1.ª página)

rio de Defensa norteamericano, Marshall, ha presentado al Congreso un proyecto de Ley, pidiendo que sean reclutados todos los hombres aptos físicamente para el servicio, desde la edad de 18 años, en vista de la actual situación, puesto que es conveniente que se esté preparado para poder hacer frente a cualquier eventualidad. Se promete que, aún en el caso de que fuera necesario, dichos jóvenes no serían enviados al frente, hasta tanto no cumplieran los 19 años de edad.

Un crédito de 52.245.500 dólares, a la República de Indonesia

WASHINGTON.—El Banco de Exportación e Importación, ha firmado un acuerdo con la República de Indonesia, por el que se concede a esta un crédito de 52.245.500 millones de dólares, que serán invertidos en la adquisición por Indonesia de maquinaria, material ferroviario y de transporte de aviones.

La gripe, en Roma

ROMA.—Con el fin de atajar en lo posible la actual epidemia de gripe en esta ciudad, las autoridades han decretado entre otras medidas, la desinfección diaria de todos los medios de transporte.

La gripe causa 1.600 muertos en París

PARIS.—La epidemia de gripe que se deja sentir en la Capital de Francia, ha causado hasta ahora más de mil seiscientos muertos entre los habitantes de la misma, a pesar de que las medidas adoptadas por las autoridades parisienses, han dado gran resultado.

## Sucesos en la provincia

Arde un garage y una camioneta en él guardada

CABEZAS DEL VILLAR.—En un garage situado en el Barrio del Medio, de esta localidad, donde se hallaba guardada una camioneta, matrícula RC. 2339, propiedad del natural y vecino de esta localidad, Florentino García Bueno, se declaró un violento incendio. La Guardia Civil, con el concurso del vecindario, consiguió extinguir el fuego al cabo de algunas horas, habiéndose quemado la techumbre del citado garage y la cabina y caja de la camioneta mencionada.

Aunque se desconocen las causas que motivaron el siniestro, parece ser que su origen fué casual. Afortunadamente no hay que lamentar desgracias personales.

Detenido por hurto de aceitunas

ARENAS DE SAN PEDRO.—Como consecuencia de una denuncia realizada por el vecino de esta localidad, Quesarín Calvo, la Guardia Civil ha detenido a su convecino Nicolás Jara Martín, por haber hurtado las aceitunas que contenían dos olivos, (unos 80 kilogramos), propiedad del denunciante. El autor del hurto, convicto y confeso del citado delito, juntamente con el fruto robado, que ya se disponía a moler, ha sido puesto a disposición del señor juez comarcal, para los efectos pertinentes.

Detenido por causar lesiones

CANDELEDA.—La Guardia Civil ha detenido al vecino de es-

ta localidad, Miguel Guzmán Ortega, de 48 años de edad, por haber insultado y ocasionado lesiones a su convecino Angel Herrero Peralta, a quien, con una navaja, produjo una herida, de dos centímetros de extensión, por uno de profundidad, en la mano derecha, así como otra herida en un dedo, a Celestino Sánchez propietario de la cantina donde tuvo lugar la reyerta, quien se interpuso entre ambos. La riña tuvo su origen por que, Angel, había dicho que, Miguel, hurtó dos vasos de vino en el citado establecimiento, cosa que se comprobó es incierta.

Varios hurtos en un lavadero público

VILLANUEVA DE GOMEZ.—Concedora la Guardia civil de que, en el lavadero público de esta localidad, se venían cometiendo sucesivas sustracciones de chapas de hierro, que sirven para el techado del mismo, practicó las oportunas, que dieron como resultado la recuperación de tres de las citadas chapas galvanizadas, que se hallaban en poder del vecino de esta, Evelio González de Juan, valoradas en unos doscientas pesetas. También fueron recuperados otros tres canales igualmente de hierro, ocupados al vecino Miguel Sánchez Sánchez, quien las había sustraído del mencionado lavadero, hace cuatro años. Asimismo fué recuperada una pila de piedra, procedente del mismo lugar, que poseía Antonio García Pindado, todo lo cual fué puesto a disposición del señor juez de Paz, de esta localidad.

nos expedientes por sanciones e independiente de ello se han cursado las oportunas instrucciones a todos los jefes de Almacén establecidos en esta provincia para que sigan recibiendo las cantidades que lleven los agricultores en descubierto como así mismo en esta Jefatura Provincial se seguirán recibiendo en compensación de dichos cupos forzosos, los valores resguardados de excedente en compensación de tales cupos y en los casos en que así proceda su admisión.

Lo que se publica para general conocimiento, rogando a los señores alcaldes y jefes de Hermandades den a la presente la máxima publicidad.

El jefe provincial, Luis Aragonés.

SE VENDEN una 700 arrobas de paja blanca de trigo y algarrobas. Para tratar con Hilario Sánchez, en Gimialcón (Avila).

## El Censo y el Padrón no son documentos fiscales

ni lo han sido en ningún momento de su vigencia: son documentos puramente administrativos y estadísticos.

No tenga, por tanto, el menor recelo al llenar sus hojas y hágalo con exactitud y claridad: todos los datos que en ellas se piden son igualmente necesarios.

Para dudas y consultas:  
DELEGACION DE ESTADISTICA, Avenida José Antonio, 15. Teléfono 143 (mañanas).  
INSPECCION TECNICA DE CENSOS Y PADRON, Ayuntamiento, Plaza de la Victoria, Teléfono 11. (De cinco a nueve).

## Gobierno Civil Ecos de Sociedad

Nuestra primera Autoridad Civil ha recibido en su despacho oficial las visitas siguientes:

Alcalde y jefe local de Sotillo de la Adrada; señor cura párroco de San Bartolomé de Béjar; señor alcalde y Corporación municipal de La Serrada; señor alcalde de Peñalba de Avila; don José María Moreno Sánchez; don Enrique Chinchilla González, jefe provincial del Servicio de Carnes; don Esteban del Rey y don José Gordo, de Aldeavieja; don Leonides Antonio; doña Modesta García Corrales; don Cirilo González; don Policarpo Burguillos y don Saturnino Zazo, de Bernuy Salinero; señor alcalde de Muñoz sancho; don Jesús Gutiérrez, señor jefe de Hermandad de Cantiveros; señores alcaldes de Sigüera y Muñogrande; don Celedonio Martín López.

SE ALQUILA piso amplio propio pensión u oficinas. También hueco tienda calle primer orden sitio comercial. Razón, Argeo. Alemania 6, Avila.

## Registro Civil

Inscripciones efectuadas durante las últimas 24 horas:

Nacimientos: José María Gómez Martín, en Paseo de San Roque 40; Jesús Zurdo Arroyo, en Cruz de Alcaravaca 8, y Ana María Blázquez Navarro, en plazuela de las Vacas 10.

Matrimonios: Rafael García Puebla con Elisa Remos Jimeno, en San Pedro; Tolentino García Puebla, con Juana Escudero Sáez en San Pedro; y Clemente Martín Martín con Julia López Cabrero, en San Juan.

Defunciones: Edelmiro López López, de 34 años de edad, en el Hospital Provincial, y Luis Sastre González, de 67 años, en calle de Cobaleda 4.

Vendo 65 obradas 1.ª caldad Riocabado (Avila). Informes: Gregorio Nieto. Calle Gonzalo de Córdoba, 6, Madrid

VENDO heno empacado. Diríjase a don Marcelino Martín, en San Bartolomé de Pinares (Avila)

## El tiempo en España PARTE METEOROLOGICA NACIONAL

Ha llovido ligeramente en la costa de Galicia y el golfo de Vizcaya y en algún punto de la cuenca del Duero.

Tiempo probable.—Baja de temperatura y chubascos en el golfo de Vizcaya y alto Ebro. Cielo cubierto y alguna lluvia breve en puntos aislados de Cataluña.

## Arboles frutales

GRANDES VIVEROS DE JESUS VERON.—GALATAYUD (Zaragoza) Proveedor, desde hace treinta años, de las plantaciones más importantes de esta provincia. Plantas de toda garantía y precios inmejorables. No comprar sin antes consultarnos.

REPRESENTACION EN AVILA: CESTEROS, 7

## Ecología

Hoy los ha celebrado el farmacéutico don Antonio Vinuesa.

Necrológica

Esta mañana se ha celebrado en la parroquia de San Juan Bautista solemne Misa de difuntos por el eterno descanso del alma de don Luis Sastre González, fallecido en el día de ayer. En las primeras horas de la tarde de hoy ha tenido lugar el sepelio de sus restos mortales, concurriendo a ambos actos fúnebres muchas personas que han expresado a su respetable familia el pésame. El señor Sastre era muy estimado de cuantos le conocían por sus dotes de amabilidad y honradez en la industria a que se dedicó durante su vida. Acompañamos en su justo dolor a los familiares, singularmente a su esposa doña Eugenia González Calvillo e hijos. Rogamos a los lectores una oración por la eterna felicidad del finado (que en paz descanse).

## Administración Principal de Correos de AVILA

Salida de Vapores Correos

Se pone en conocimiento del público que en las fechas que se indican y para los puntos que se señalan, saldrán en breve los Vapores Correos siguientes:

Vapor «Tersicore», del consignatario don Samuel M. Bull, saldrá de Barcelona el 20 de enero actual conduciendo correspondencia para Egipto y la India.

Vapor «Marqués de Comillas», de la Compañía Transatlántica, saldrá de Bilbao y Santander el 2 de febrero próximo; de Vigo el 4, de Cádiz el 7 y de Tenerife el 9, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Puerto Rico, Dominicans, Venezuela y Curacao.

Vapor «Salte» de la Compañía Argentina de Navegación D. J. S. A., saldrá de Bilbao el 8 de febrero próximo y de Vigo el 9, conduciendo correspondencia y valijas diplomáticas para Argentina, Chile, Paraguay, Uruguay, Bolivia y Brasil.

El administrador principal de Correos, Guillermo Neiras

## SERVICIO Meteorológico Local

(Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:

Máxima, 12,5

Mínima, 1 bajo cero.

Del momento (seis y media de la tarde), 8,6

Viento N. W. 15 kilómetros por hora.

## Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial

A los agricultores que no tengan entregados en la presente campaña los cupos de cereales panificables

Por esta Jefatura se interesó en tiempo oportuno del ilustrísimo señor delegado nacional del Servicio Nacional del Trigo se concediera una prórroga para que los agricultores que no hubieran hecho entrega de los cupos forzosos de cereales panificables que les han sido fijados en la presente campaña, pudieran hacer entrega de los mismos a fin de evitar las sanciones que señala el decreto del ministerio de Agricultura de 15 de diciembre último y por dicho delegado nacional se ha remitido a esta Jefatura el telegrama urgente que dice así:

«Por orden de la Superioridad comunico V. E. que no ha sido concedida prórroga alguna a la fecha 15 enero para terminación plazo oficial entrega cupos forzosos cereales panificables pendientes. Procederá por tanto a exacto cumplimiento lo dispuesto en viando dentro de plazo fijado por artículo segundo orden Agricultura 30 diciembre relación nominal agricultores en descubierto. No obstante lo anterior comunico deberán darse hasta nueva orden en Almacenes y Oficinas máximas facilidades para recepción grano o vales que agricultores presenten a efectos cubrir su déficit ya que el con anterioridad a finalizar tramitación expediente hubiera sido realizada entrega total será considerada esta circunstancia como eximente y por consiguiente sobreseído el mismo.»

Como consecuencia del anterior telegrama por esta Jefatura se ha procedido a la preparación de las relaciones de los agricultores que pasado el día 15 de los corrientes no han entregado los cupos forzosos de cereales panificables y que han de servir de base para la instrucción de los oportu-



## EL PRESBITERO

# Don Primitivo de Miguel Fernández

Director del Colegio "San Juan de la Cruz"

FALLECIO EL DIA 10 DE ENERO DE 1951

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

## El Claustro de Profesores y alumnos del Colegio "San Juan de la Cruz" y familiares del finado,

Ruegan a sus amistades asistan al funeral que en sufragio de su alma se celebrará mañana viernes, día 19, a las diez y media, en la iglesia parroquial de San Juan.